# Библиографический список новых поступлений за январь - апрель 2025 года

# Оглавление

16 – Информатика и информационные технологии	
26 — Науки о Земле. Геодезия. Геология. География	
31 – Энергетика. Электротехника	
32 — Электроника. Кибернетика. Информатика	
38 – Строительство	
39 — Транспорт. Автомобилестроение. Автомобильные дороги	
4 – Сельское и лесное хозяйство	
60 – Социальные науки. Статистика. Демография. Социальное управление	
63 – История. Исторические науки	
65 – Экономика. Экономические науки	
67 – Право. Юридические науки	
72 – Наука. Науковедение	
74 — Образование. Педагогическая наука	1
75 – Физическая культура и спорт	14
81 — Языкознание	14
83 – Литературоведение	16
84 — Художественная литература	17
86 — Религиоведение	
87 — Философия. Этика. Этикет	18
88 – Психология	

# Расшифровка мест хранения

АБ-1	– Абонемент № 1 (ул. Галкинская, 1; к. 201)
АБ-2	– Абонемент № 2 (ул. Орлова, 6; к. 102)
АБ-3	– Абонемент № 3 (пр. Победы, 71)
БФ	<ul><li>– Библиографический фонд (ул. Орлова, 6; к. 222)</li></ul>
УК	– Библиотека Университетского колледжа (ул. Ильюшина, 15; к. 21)
СИО	– Отдел справочно-библиографического и информационного обслуживания
	(ул. Галкинская, 1; к. 203)
Ч3-3	<ul><li>– Читальный зал № 3 (ул. Галкинская, 1; к. 222)</li></ul>
Ч3-4	– Читальный зал № 4 (пр. Победы, 37)

# 16 - Информатика и информационные технологии

## 1. **16.33**

M54

**Методические рекомендации по выполнению дипломных проектов**: УК: специальность 09.02.07 Информационные системы и программирование / составители: М. Е. Деттярев, В. А. Смирнова . — Вологда : ВоГУ , 2025 . — 45 с. — URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/degtjarev/book6/2025\_degtjarev\_diplom\_metod.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/degtjarev/book6/2025\_degtjarev\_diplom\_metod.pdf</a> Только электронный.

# 26 - Науки о Земле. Геодезия. Геология. География

## 2. **26.3**

Γ36

Геология и геоморфология: рабочая тетрадь по учебной практике / составители: А. Ф. Осолодкина, Е. Н. Соколова. – Вологда: ВоГУ, 2025. – 47 с.: ил. – (\*) Рабочая тетрадь является частью учеб.-метод. комплекса и дополняет метод. указания "Полевые практики по географии и геоэкологии в городе Вологде и его окрестностях" 2023 г.

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/osolodkina/book2/2025\_osolodkina\_geolog.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/osolodkina/book2/2025\_osolodkina\_geolog.pdf</a>

Хранение: ЧЗ-4, СИО, АБ-1 Количество экз. общее: 17

# 31 - Энергетика. Электротехника

## 3. **31**

C90

# Сурикова, А. Н.

Возобновляемые источники энергии : учебное пособие / А. Н. Сурикова, Е. В. Сыцянко . – Вологда : ВоГУ , 2025 . – 110 с. : ил. . – (\*)

ISBN 978-5-00239-035-9

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/surikova/book2/2025 surikova renew energy.pdf

Хранение: СИО, АБ-1 Количество экз. общее: 17

# 4. 31.2

**T33** 

**Теория электрических цепей**: лабораторный практикум: ИМЭиТ: направление подготовки: 13.03.02 Электроэнергетика и электротехника: профили подготовки: Электрооборудование и электрохозяйство предприятий, организаций и учреждений, Электропривод и автоматика, Электроснабжение, Цифровые технологии в электроэнергетике / сост.: С. Л. Шишигин, Д. С. Шишигин. — Вологда: ВоГУ, 2024. — 51, [1] с.: ил.

URL:

http://library.vogu35.ru/biblio/shishigin/book14/2025\_shishigin\_theory\_of\_electricfl\_cir.pdf

Хранение: СИО, АБ-1 Количество экз. общее: 7

# 32 - Электроника. Кибернетика. Информатика

## 5. **32.81**

И73

Интеллектуально-информационные технологии и интеллектуальный бизнес (ИНФОС-2024) : материалы Пятнадцатой Международной научно-технической конференции (27–28 июня 2024 г.) / [ответственный редактор В. А. Горбунов] . — Вологда : ВоГУ , 2024 . — 159 с. : ил. . — (\*)

ISBN 978-5-00239-020-5

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/gorbunov/book20/2024\_gorbunov\_infos.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/gorbunov/book20/2024\_gorbunov\_infos.pdf</a>

Хранение: СИО

Количество экз. общее: 1

## 6. 32.965

**У67** 

Управление техническими системами: методические указания для выполнения контрольной работы: ИМЭиТ: специальность 23.05.01 Наземные транспортнотехнологические средства, специализация Автомобильная техника в транспортных технологиях: направление подготовки 23.03.03 Эксплуатация транспортнотехнологических машин и комплексов, профиль подготовки Автомобили и автомобильное хозяйство / составитель А. В. Востров. — Вологда: ВоГУ, 2025. — 29 с.: ил. URL:

http://library.vogu35.ru/biblio/vostrov/book6/2025\_vostrov\_management\_tech\_system.pdf Только электронный.

# 7. **32.97**

И72

Инструментальные средства информационных систем: методы и средства агентно-ориентированного моделирования сложных систем: учебное пособие / [А. Н. Швецов, С. В. Дианов, Д. В. Кочкин, Д. С. Дианов] . — Вологда: ВоГУ , 2024 . — 139, [1] с. . — (\*)

ISBN 978-5-00239-025-0

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/shvetsov/book12/2025\_shvetsov\_inf\_system.pdf

Хранение: СИО, АБ-1 Количество экз. общее: 5

## 8. **32.97**

П78

**Программирование** : учебное пособие / Д. В. Кочкин, И. А. Андрианов, С. В. Дианов [и др.] . — Вологда : ВоГУ , 2025 . — 107 с. : ил. . — (\*) ISBN 978-5-00239-032-8

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/kochkin/book16/2025\_kochkin\_programming.pdf

Хранение: СИО, АБ-1 Количество экз. общее: 17

# 9. **32.97**

Ш81

## Шоу, З. А.

Легкий способ выучить Python 3 / Зед Шоу; [перевод с английского М. А. Райтмана]. – Москва: Эксмо, 2019. – 368 с.. – ( Мировой компьютерный бестселлер)

На обложке: Уникальная методика обучения программированию для начинающих

ISBN 978-5-04-093536-9

Хранение: ЧЗ-3

# 38 - Строительство

## 10. 38.2

П21

## Пахнева, О. В.

Рабочее проектирование генерального плана объекта строительства : учебное пособие / О. В. Пахнева, Ж. В. Кошелева . — Вологда : ВоГУ , 2024 . — 95 с. : ил. . — (\*) ISBN 978-5-00239-021-2

URL:

http://library.vogu35.ru/biblio/pahneva/book9/2025\_pahneva\_woking\_design\_master\_plan.pdf

Хранение: СИО, АБ-1 Количество экз. общее: 17

## 11. 38.5

**B67** 

# Волкодав, И. А.

Методы проектирования и расчета строительных конструкций высотных зданий : учебное пособие: в 2 частях . Ч. 1 : Формирование цифровой информационной модели конструкций высотного здания из монолитного железобетона / И. А. Волкодав . — Вологда : ВоГУ , 2025 . — 83 с. : ил. . — (\*)

ISBN 978-5-00239-027-4

URL:

http://library.vogu35.ru/biblio/volkodav/book1/2025\_volkodav\_proekt\_high\_buildin\_1.pdf

Хранение: СИО, АБ-1 Количество экз. общее: 7

# 39 - Транспорт. Автомобилестроение. Автомобильные дороги

## 12. 39.31

M99

# Мясникова, С. А.

Эксплуатация и техническое прикрытие транспортных сооружений : учебное пособие / С. А. Мясникова, В. А. Шорин, А. Ю. Вельсовский . — Вологда : ВоГУ , 2025 . - 91 c. : ил. . - (\*)

ISBN 978-5-00239-023-6

HRI:

http://library.vogu35.ru/biblio/mjasnikova/book14/2025\_mjasnikova\_oper\_and\_tecnic\_cover.pd f

Хранение: СИО, АБ-1 Количество экз. общее: 17

# 4 - Сельское и лесное хозяйство

# 13. **43.4**

A43

**Актуальные проблемы развития лесного комплекса** : материалы XXII Международной научно-технической конференции (Вологда, 5 декабря 2024 г.) / [ответственный редактор Е. А. Иванищева] . — Вологда : ВоГУ , 2024 . — 535 с. : ил. . — (\*) ISBN 978-5-00239-028-1

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/les/book16/les\_XXII\_2024.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/les/book16/les\_XXII\_2024.pdf</a>

Только электронный.

# 60 - Социальные науки. Статистика. Демография. Социальное управление

## 14. **60.5**

**T65** 

Традиции и инновации в деятельности специалистов помогающих профессий: сборник научных трудов: [направления подготовки: 39.03.02 Социальная работа, 44.03.01 Педагогическое образование, 44.03.02 Психолого-педагогическое образование] / под редакцией И. А. Макеевой: — Вологда: ВоГУ, 2025: — 139 с.: ил.: — (\*) ISBN 978-5-00239-031-1

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/makeeva/book10/2025\_makeeva\_traditions\_cb.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/makeeva/book10/2025\_makeeva\_traditions\_cb.pdf</a>

Хранение: СИО, ЧЗ-4 Количество экз. общее: 2

## 15. **60.8**

К89

## Кузнецов, И. Н.

Документационное обеспечение управления и делопроизводство : учебник для вузов по экономическим специальностям / И. Н. Кузнецов . — Москва : Юрайт , 2011 . - 576 c. . - ( Основы наук) . — (\*)

ISBN 978-5-9916-1182-4

Хранение: ЧЗ-3

Количество экз. общее: 1

# 16. **60.9**

C23

Сборник методических рекомендаций по работе с детьми с инвалидностью и OB3 в рамках реализации гранта "Смело в будущее" / под общей редакцией О. Е. Черствой ; Частное учреждение социального обслуживания "Детская деревня - SOS Вологда" . — Вологда : ВоГУ , 2025. - 35 с. : ил. . - (\*)

ISBN 978-5-00239-036-6

URL:

 $\underline{http://library.vogu35.ru/biblio/cherstvaja/book6/2025\_cherstvaja\_cb\_boldly\_info\_the\_future.pdf}$ 

Хранение: СИО

Количество экз. общее: 1

# 17. **60.9**

T38

**Технологии в работе с детьми с инвалидностью (на примере частного учреждения социального обслуживания "Детская деревня - SOS Вологда"** : сборник научнометодических статей / научный редактор О. Е. Черствая ; Частное учреждение социального обслуживания "Детская деревня - SOS Вологда" . — Вологда : ВоГУ , 2025 . — 63, [1] с. : табл. . — (\*) ISBN 978-5-00239-037-3

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/cherstvaja/book5/2025 cherstvaja cb village sos.pdf

Хранение: СИО

# 63 - История. Исторические науки

## 18. **63.3**

И90

**История**: рабочая тетрадь: УК: специальность 49.02.01 Физическая культура / составитель В. С. Смирнова. – Вологда: ВоГУ, 2024. – 35 с.

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/smirnova/book47/2025\_smirnova\_history.pdf

Хранение: УК

Количество экз. общее: 9

# 19. **63.3**

**M52** 

# Меркачева, Е. М.

Подвиг разведчиков. Беседы с легендами / Е. М. Меркачева . – Москва : Вече , 2025 . – 302, [2] с. : ил. . – ( Библиотека разведки и контрразведки)

С автографом автора

ISBN 978-5-4484-5193-5

Хранение: СИО

Количество экз. общее: 1

## 20. **63.3(2)**

**B65** 

Война и Победа в объективе фотокорреспондента П. А. Сотникова : фотодокументы из фондов Государственного архива Вологодской области / [автор фотографий П. А.

Сотников ; составители : А. Н. Галкина, А. Б. Першина] . – Вологда : Древности Севера ,

2024. – 111 с.: ил.

ISBN 978-5-93061-239-4

Хранение: ЧЗ-4

Количество экз. общее: 1

## 21. **63.3(2)**

**O-82** 

**Отечеству на пользу** : [ежегодное издание клуба] . [Вып.] 13 / [редактор В. Лесков] . – Москва : [Череповецъ] , 2024 . – 352 с. : ил., фот. . – ( Клуб деловых людей Вологодского землячества)

Хранение: СИО, ЧЗ-4, ЧЗ-3 Количество экз. общее: 3

## 22. **63.3(2)**

C12

# Саблин, В. А.

Крестьянское хозяйство на Европейском Севере России в 1917 - 1920-е годы :

[монография] / В. А. Саблин . - 2-е изд., испр. . - Вологда : Древности Севера , 2023 . -

488, [1] с. : ил. . – (\*) С автографом автора

ISBN 978-5-93061-226-4

Хранение: СИО, ЧЗ-4

# 65 - Экономика. Экономические науки

## 23. **65.052**

И58

Инвентаризация имущества и обязательств: учебно-методическое пособие: УК: [специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)] / составитель  $\Gamma$ . В. Смирнова. — Вологда: Во $\Gamma$ У, 2024. - 44 с.: табл. . — (\*)

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/smirnova/book46/2025\_smirnova\_inventory.pdf

Хранение: УК

Количество экз. общее: 7

## 24. **65.052.2**

**M54** 

**Методические рекомендации по выполнению дипломных работ**: специальности: 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), 38.02.04 Коммерция (по

отраслям): УК / [составители : О. В. Иванова, А. В. Патракеева, Г. В. Смирнова, И. С.

Усова]. – Вологда: ВоГУ, 2025. – 32 с.: ил. . – (\*)

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/ivanova/book24/2025\_ivanova\_diplom.pdf

Только электронный.

## 25. **65.246**

Г93

## Гудков, А. Г.

Информационные технологии и системы искусственного интеллекта в техносферной безопасности : учебное пособие / А. Г. Гудков . — Вологда : ВоГУ , 2025 . — 111, [1] с. : ил. . — (\*)

ISBN 978-5-00239-024-3

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/gudkov/book34/2024\_gudkov\_inform.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/gudkov/book34/2024\_gudkov\_inform.pdf</a>

Хранение: СИО, АБ-1 Количество экз. общее: 17

## 26. **65.26**

Б73

# Богаченко, В. М.

Основы финансовой грамотности: учебное пособие для среднего специального и профессионального образования / В. М. Богаченко, И. Г. Бурейко, Н. П. Жиляскова. — 3-е изд.. — Ростов-на-Дону: Феникс, 2022. — 159 с.: ил.. — (Среднее профессиональное образование)

ISBN 978-5-222-37106-0

Хранение: УК

Количество экз. общее: 1

## 27. **65.26**

Г93

# Губанова, Е. С.

Основы экономической культуры и финансовой грамотности : практикум / Е. С. Губанова, С. В. Аксютина, О. Л. Гузакова . — Вологда : ВоГУ , 2025 . — 51, [1] с. . — (\*) URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/gubanova/book37/2025\_gubanova\_ekonomik\_practical.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/gubanova/book37/2025\_gubanova\_ekonomik\_practical.pdf</a> Хранение: СИО, АБ-1

Количество экз. общее: 7

## 28. **65.27**

A42

#### Аксютина, С. В.

Страхование : учебное пособие: [направление подготовки 38.03.01 Экономика] / С. В. Аксютина . — Вологда : ВоГУ , 2024 . — 103, [1] с. : ил. . — (\*) ISBN 978-5-00239-013-7 : 230.00

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/aksutina/book33/2025\_aksutina\_strahovanie.pdf

Хранение: СИО, АБ-1 Количество экз. общее: 17

# 29. **65.29**

C28

# Секерин, В. Д.

Инновационный маркетинг : учебное пособие для вузов по направлению 38.03.02 "Менеджмент" / В. Д. Секерин . — Москва : ИНФРА-М , 2017 . — 237 с. : ил. . — ( Высшее образование. Бакалавриат) . — (\*)

ISBN 978-5-16-011323-4 (print)

Хранение: АБ-1

Количество экз. общее: 1

#### 30. **65.37**

Л65

**Лицензирование и сертификация на автомобильном транспорте**: методические указания: ИМЭиТ: направления подготовки: 23.05.01 Наземные транспортнотехнологические средства, 23.03.03 Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов: профили: Автомобильная техника в транспортных технологиях, Автомобили и автомобильное хозяйство / составитель: Н. В. Курилова. — Вологда: ВоГУ, 2024. — 46 с.: ил..—(\*)

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/kurilova/book11/2024\_kurilova\_teh\_expl.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/kurilova/book11/2024\_kurilova\_teh\_expl.pdf</a>
Только электронный.

# 67 - Право. Юридические науки

## 31. **67**

И85

#### Исаев, И. А.

История государства и права России : учебное пособие для бакалавров / И. А. Исаев . — Москва : Проспект , 2016 . - 334, [2] с. : табл.

ISBN 978-5-392-18444-6

Хранение: АБ-1

Количество экз. общее: 1

## 32. **67**

И90

История отечественного государства и права : учебник для бакалавров / ответственный редактор И. А. Исаев . — Москва : Проспект , 2015 . — 430, [2] с. . — (\*) ISBN 978-5-392-17747-9

Хранение: ЧЗ-4

Количество экз. общее: 1

# 33. **67**

**M43** 

Международное право: учебник для бакалавров / ответственный редактор К. А.

Бекяшев . – Москва : Проспект , 2020 . - 350 c. . - (\*)

ISBN 978-5-392-30531-5

Хранение: АБ-1

Количество экз. общее: 1

## 34. **67**

P15

## Радько, Т. Н.

Теория государства и права : учебник для бакалавров / Т. Н. Радько, В. В. Лазарев, Л. А. Морозова . — Москва : Проспект , 2016 . - 562 c. . - (\*)

```
Хранение: АБ-1
   Количество экз. общее: 1
35. 67.400
   K65
     Конституция Российской Федерации с гимном России: новая редакция. – Москва:
   Проспект, 2021 . - 60, [2] с.
   ISBN 978-5-392-35399-6
   Хранение: АБ-1, УК, ЧЗ-4
   Количество экз. общее: 7
36. 67.400
   K65
     Конституция Российской Федерации с изменениями, одобренными
   общероссийским голосованием. С учетом образования в составе России новых
   субъектов. Гимн, герб и флаг Российской Федерации: официальный текст. – Москва:
   ACT, 2024 . - 62, [2] с. . – ( Новейшее законодательство)
   ISBN 978-5-17-164286-0
   Хранение: ЧЗ-4
   Количество экз. общее: 1
37. 67.401
   Γ75
     Градостроительный кодекс Российской Федерации: текст с изменениями и
   дополнениями на 1 октября 2021 года. – Москва: Эксмо, 2021. – 286, [2] с.. – (Законы и
   кодексы)
   ISBN 978-5-04-155722-5
   Хранение: АБ-1
   Количество экз. общее: 1
38. 67.404
   П68
     Правила торговли: текст с изменениями и дополнениями на 2024 год. – Москва:
   Эксмо, 2024. - 27, [3] с. . – (Законы и кодексы)
   ISBN 978-5-04-192767-7
   Хранение: АБ-1
   Количество экз. общее: 1
39. 67.404
   C30
     Семейный кодекс Российской Федерации: текст с изменениями и дополнениями на 1
   февраля 2024. — Москва : Эксмо , 2024. — 60, [2] с. . — ( Законы и кодексы)
   ISBN 978-5-04-195963-0
   Хранение: АБ-1
   Количество экз. общее: 1
40. 67.405
   T78
     Трудовой кодекс Российской Федерации: текст с последними изменениями и
   дополнениями на 1 февраля 2024 года. – Москва: Эксмо, 2024. – 315, [2] с.. – (Законы и
   кодексы)
   ISBN 978-5-04-195972-2
   Хранение: АБ-1
   Количество экз. общее: 1
```

ISBN 978-5-392-20172-3

# 41. **67.407**

3-51

Земельный кодекс Российской Федерации : текст с изменениями и дополнениями на 1 февраля 2022 года . — Москва : Эксмо , 2022 . — 190, [2] с. . — ( Законы и кодексы) ISBN 978-5-04-160445-5

Хранение: АБ-1

Количество экз. общее: 1

## 42. **67.409**

**Y26** 

**Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации**: по состоянию на 25 января 2023 г. + путеводитель по судебной практике и сравнительная таблица последних изменений. С учетом изменений о расширении прав уполномоченных по защите прав предпринимателей. – Москва: Проспект, 2023. – 111, [1] с.

ISBN 978-5-392-38289-7

Хранение: АБ-1

Количество экз. общее: 1

#### 43. **67.409**

**Y26** 

**Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации** : текст с изменениями и дополнениями на 1 февраля 2022 года . — Москва : Эксмо , 2022 . - 158, [2] с. . — ( Актуальное законодательство)

ISBN 978-5-04-160636-7

Хранение: АБ-1

Количество экз. общее: 1

#### 44. 67.410

**B73** 

## Вонтова, Н. Е.

Гражданский процесс (общая часть) : учебное пособие / Н. Е. Вонтова . — Вологда : ВоГУ , 2025 . — 110 с. . — (\*)

ISBN 978-5-00239-044-1 : 243.30

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/vontova/book1/2025 vontova civil proces.pdf

Хранение: АБ-1, СИО Количество экз. общее: 17

# 45. **67.410**

Γ75

Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации : [текст Кодекса приводится по состоянию на 1 марта 2023 года с таблицей изменений и с

постановлениями судов]. – Москва: Омега-Л, 2023. – 191, [1] с. . – ( Кодексы

Российской Федерации)

ISBN 978-5-370-05204-0

Хранение: АБ-1

Количество экз. общее: 1

# 46. **67.410**

У26

Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации на 1 апреля 2024 года + Постановление Пленума Верховного Суда РФ "О некоторых вопросах, связанных с применением конфискации имущества в уголовном судопроизводстве" . — Москва :

ACT, 2024. – 342, [6] с. . – ( Кодексы и законы)

ISBN 978-5-17-162016-5

Хранение: АБ-1

# 72 - Наука. Науковедение

## 47. **72.5**

**B76** 

**XVIII Ежегодная научная сессия аспирантов и молодых ученых** : материалы Всероссийской научной конференции (с международным участием) (Вологда, 25–29 ноября 2024 г.) / [главный редактор Л. О. Кочешкова ; редколлегия : А. А. Синицын, А. Ю. Вельсовский, Л. О. Володина и др.] . — Вологда : ВоГУ , 2025 . — 1375 с. : ил. . — (\*) ISBN 978-5-00239-034-2

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/asp/book14/2025">http://library.vogu35.ru/biblio/asp/book14/2025</a> XVIII asp.pdf Только электронный.

## 74 - Образование. Педагогическая наука

## 48. **74**

A80

# Арзамасова, Л. А.

Становление информационной культуры будущего учителя в процессе обучения физике (на примере педагогического колледжа): специальность 13.00.02 "Теория и методика обучения и воспитания (физика - уровень среднеспециального образования)": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук / Арзамасова Людмила Александровна; Красноярский государственный педагогический университет им. В. П. Астафьева. – Красноярск, 2012. – 22, [1] с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

## 49. **74**

Д46

#### Диордиев, М. Н.

Формирование антинаркотической установки у подростков в условиях спортивнооздоровительного лагеря : специальность 13.00.01 "Общая педагогика, история педагогики и образования": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук / Диордиев Максим Николаевич ; Брянский государственный университет имени академика И. Г. Петровского . – Брянск , 2012 . – 23 с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

50. **74** 

К57

# Коджаспирова, Г. М.

Педагогика в схемах и таблицах : учебное пособие / Г. М. Коджаспирова . — 2-е изд., перераб. и доп. . — Москва : Проспект , 2017 . — 248 с. : табл.

ISBN 978-5-392-21727-4

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

# 51. **74**

Л69

# Логинова, Н. Г.

Формирование мотивации учебной деятельности младших школьников "группы риска" в общеобразовательном учреждении : специальность 13.00.01 "Общая педагогика, история педагогики и образования": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук / Логинова Наталья Геннадьевна ; Мордовский государственный педагогический институт им. М. Е. Евсевьева . — Саранск , 2013 . — 25,

[1] c.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

52. **74** 

C30

Семья и семейные ценности - национальное достояние России : сборник научных трудов Всероссийской конференции (г. Вологда, 11-12 декабря 2024 г.) / [под редакцией Л. О. Володиной] . — Вологда : ВоГУ , 2025 . — 147 с. . — (\*)

Посвящается году семьи в Российской Федерации

ISBN 978-5-00239-039-7

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/volodina/book9/2025\_volodina\_family\_cb.pdf

Хранение: СИО, ЧЗ-4 Количество экз. общее: 2

53. **74.0** 

П24

Педагогический универсарий: организационно-методическое сопровождение

**проекта** : методические рекомендации / [составители : Н. В. Носова, А. Д. Почтоева, Е. Л. Тихомирова и др.] . — Вологда : ВоГУ , 2025 . - 50 с.

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/nosova/book4/2025\_nosova\_ped\_univer.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/nosova/book4/2025\_nosova\_ped\_univer.pdf</a>
Только электронный.

54. **74.26** 

**C56** 

Современные проблемы и перспективы обучения математике, физике, информатике в школе и вузе : межвузовский сборник научных трудов . Вып. 6 /

[редколлегия: С. Э. Погожев (ответственный редактор), Е. М. Ганичева, Г. Н. Шилова]. –

Вологда: ВоГУ, 2025. – 99 с.: ил.. – (\*)

ISBN 978-5-00239-030-4

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/pogojev/book9/2025\_pogojev\_sovr\_pr\_6.pdf

Хранение: СИО

Количество экз. общее: 1

55. 74.262.21

**M25** 

## Марасанов, А. Н.

Система задач по тригонометрии в обучении математике учащихся средних общеобразовательных учреждений : специальность 13.00.02 "Теория и методика обучения и воспитания (математика)": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук / Марасанов Алексей Николаевич ; Мордовский государственный педагогический университет им. М. Е. Евсевьева . — Саранск , 2012 . — 19, [1] с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

56. **74.262.26** 

П54

#### Полякова, О. Ю.

Формирование у детей 6-7 лет основ миропонимания в процессе ознакомления с явлениями окружающего мира (на материале астрономии): специальность 13.00.02 "Теория и методика обучения и воспитания (дошкольное образование)": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук / Полякова Ольга Юрьевна; Ульяновский государственный педагогический университет им. И. Н. Ульянова. — Ульяновск, 2012. — 25, [1] с.

Хранение: АБ-2

## 57. **74.262.68**

P61

## Родыгина, О. А.

Развитие коммуникативной деятельности учащихся в школьном курсе "География России" : специальность 13.00.02 "Теория и методика обучения и воспитания (география, уровень общего образования)": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук / Родыгина Ольга Александровна ; Нижегородский государственный педагогический университет . – Нижний Новгород , 2012 . – 24, [1] с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

## 58. **74.262.87**

X15

## Хайбулина, К. В.

Совершенствование методической системы организации индивидуально-групповой познавательной деятельности учащихся в процессе обучения биологии при изучении раздела "Человек и его здоровье" : специальность 13.00.02 "Теория и методика обучения и воспитания (биология)": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук / Хайбулина Каринэ Владимировна ; Московский государственный областной университет . – Москва , 2013 . – 18 с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

## 59. **74.268.53**

A21

## Аврамкова, И. С.

Формирование этики ответственности в процессе профессиональной подготовки педагога-музыканта: специальность 13.00.02 "Теория и методика обучения и воспитания (музыка, уровни общего и профессионального образования)": автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора педагогических наук / Аврамкова Ирина Семеновна; Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена. — Санкт-Петербург, 2013. — 55 с.

Хранение: АБ-3

Количество экз. общее: 1

# 60. **74.268.53**

**M54** 

Методика преподавания музыкально-теоретических дисциплин в учреждениях дополнительного образования : методические рекомендации: ИППиФВ: направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование: профиль подготовки Музыкальное и дополнительное образование / составитель С. В. Блинова . — Вологда : ВоГУ , 2025...29 с. : табл...-(\*)

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/blinova/book6/2025\_blinova\_metod\_teaching\_music.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/blinova/book6/2025\_blinova\_metod\_teaching\_music.pdf</a>
Только электронный.

## 61. **74.268.53**

П56

#### Пономаренко, Е. Ю.

Исполнительская деятельность и педагогические принципы Генриетты Ниссен-Саломан : специальность 17.00.02 "Музыкальное искусство": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата искусствоведения / Пономаренко Елена Юрьевна ; Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена . — Санкт-Петербург , 2013 . — 23 с.

Хранение: АБ-3

## 62. **74.48**

П53

## Польщикова, О. В.

Формирование мотивации будущих учителей к здоровому образу жизни кинезиологическими средствами : специальность 13.00.08 "Теория и методика профессионального образования": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук / Польщикова Ольга Викторовна ; Белгородский государственный национальный исследовательский университет . – Белгород , 2012 . – 23 с

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

# 75 - Физическая культура и спорт

## 63. **75**

**A28** 

Адаптивная физическая культура: методика организации занятий : учебнометодическое пособие / составители : Н. Н. Мелентьева, Н. С. Сверкунова . — Вологда : ВоГУ , 2025 . - 115 c. : ил. . - (\*)

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/melentjeva/book14/2025\_melentyeva\_adaptiv\_edy.pdf

Хранение: СИО, АБ-2 Количество экз. общее: 7

64. 75

C73

Спорт на селе: актуальные вопросы развития массового спорта, подготовки молодежи к труду и защите Отечества: материалы III Всероссийской научно-практической конференции (20-23 августа 2024 г.) / [ответственный редактор В. В. Бабкин]. — Вологда: ВоГУ, 2024. — 123 с.: ил.

ISBN 978-5-00239-026-7

URL:

 $\underline{http://library.vogu35.ru/biblio/sport\_na\_cele/book1/2025\_sports\%20in\%20the\%20count\_IIIconf\_.pdf$ 

Хранение: СИО

Количество экз. общее: 1

# 81 - Языкознание

## 65. **81**

К38

## Кибардина, С. М.

Основы языкознания : учебно-методическое пособие [по направлениям подготовки 45.03.02 Лингвистика и 44.03.05 Педагогическое образование] / С. М. Кибардина . — Вологда : ВоГУ , 2025 . — 55, [1] с. : ил. . — (\*)

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/kibardina/book6/2025\_kibardina\_fundament\_lang.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/kibardina/book6/2025\_kibardina\_fundament\_lang.pdf</a>

Хранение: СИО, ЧЗ-4 Количество экз. общее: 7

# 66. **81.411.2**

Б91

# Бурухин, А. Н.

Специфика функционирования плеоназмов в индивидуальном лексиконе: специальность 10.02.19 "Теория языка": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук / Бурухин Александр Николаевич; Курский

государственный университет. - Курск, 2013. - 19 с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

## 67. **81.411.2**

К71

# Косогорова, Х. Г.

Коммуникативно-синтаксическая организация вопросно-ответных диалогических единств (на материале русской волшебной сказки): специальность 10.02.19 "Теория языка": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук / Косогорова Христина Геннадьевна; Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского. – Ярославль, 2006. – 23, [1] с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

#### 68. **81.411.2**

П32

# Пикуцкая, О. В.

Обучение реферированию устной речи (в процессе профессиональной речевой подготовки студентов нефилологических специальностей): специальность 13.00.02 "Теория и методика обучения и воспитания (русский язык)": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук / Пикуцкая Оксана Викторовна; Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского. – Ярославль, 2011. – 20 с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

## 69. **81.411.2**

T46

## Тихонова, О. А.

Слитная предикация в поэтической речи Иосифа Бродского: специальность 10.02.01 "Русский язык": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук / Тихонова Ольга Александровна; Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского. — Ярославль, 2010. — 24, [1] с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

## 70. **81.411.2**

Ф76

## Фомин, А. И.

Язык и стиль лирико-философской прозы В. В. Розанова: специальность 10.02.01 "Русский язык": автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора филологических наук / Фомин Александр Игоревич; Санкт-Петербургский государственный университет. — Санкт-Петербург, 2011. — 47 с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

# 71. 81.432.1

Б91

## Бурсина, О. А.

Тhe Basics of English Intonation. Phonostylistics: учебное пособие: направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование: профили: Иностранные языки (английский, французский), (английский, немецкий), Культурологическое образование и иностранный язык: направление подготовки 45.03.02 Лингвистика: профиль Перевод и переводоведение / О. А. Бурсина; Т. В. Михайлюк. – Вологда: ВоГУ, 2025. – 91 с.: ил.. – (\*)

ISBN 978-5-00239-014-4

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/bursina/book3/2025\_bursiye\_basics\_english.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/bursina/book3/2025\_bursiye\_basics\_english.pdf</a>

Хранение: СИО, ЧЗ-4, АБ-2 Количество экз. общее: 17

## 72. **81.432.1**

Д13

## Давыдова, М. М.

Прагматические характеристики эллипсисов (на материале современного английского языка): специальность 10.02.19 "Теория языка": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук / Давыдова Мария Михайловна; Курский государственный университет. — Курск, 2012. — 22 с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

#### 73. **81.432.1**

T44

The English Article: учебно-методическое пособие / [составитель А. А. Червяков]. –

Вологда : ВоГУ , 2019. - 35, [1] c... - (\*)

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

## 74. **81.432.1**

**T44** 

**The English Modals**: учебно-методическое пособие / [составитель А. А. Червяков]. –

Вологда: ВоГУ, 2019. - 31, [1] c... - (\*)

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

# 83 - Литературоведение

## 75. **83**

**M15** 

# Макарова, С. Н.

Идеал человека в лирике Н. А. Некрасова в свете православной традиции: специальность 10.01.01 "Русская литература": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук / Макарова Светлана Николаевна; Ульяновский государственный университет. — Ульяновск, 2012. — 23 с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

# 76. **83**

**M60** 

## Милованова, Т. С.

"Лермонтовский человек" как философский и социокультурный феномен в русской литературе первой половины 1830-х годов : специальность 10.01.01 "Русская литература": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук / Милованова Татьяна Сергеевна ; Московский государственный областной университет . — Москва , 2012.-22 с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

## 77. 83

M74

## Модникова, Е. О.

Художественное своеобразие драматической трилогии А. К. Толстого: специальность 10.01.01 "Русская литература": автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук / Модникова Елена Олеговна; Ульяновский

```
государственный педагогический университет им. И. Н. Ульянова. – Ульяновск, 2012. –
   23, [1] c.
   Хранение: АБ-2
   Количество экз. общее: 1
78. 83
   T45
   Титова, Е. В.
     Цветаевы. Поэзия. Вологда: сборник статей / Е. В. Титова. – Москва: Серебряные
   нити, 2024 . - 244, [1] с.
   С автографом автора
   ISBN 978-5-89163-383-4
   Хранение: ЧЗ-4
   Количество экз. обшее: 1
                            84 - Художественная литература
79. 84
   Л55
   Ли, Х.
     Пойди поставь сторожа: [роман] / Харпер Ли; [перевод с английского А.
   Богдановского]. – Москва: ACT, 2020. – 349, [2] с. . – (Эксклюзивная классика)
   ISBN 978-5-17-118811-5
   Хранение: ЧЗ-4
   Количество экз. общее: 1
80. 84
   Л55
   Ли, Х.
     Убить пересмешника ...: [роман] / Харпер Ли; [перевод с английского Н. Галь, Р.
   Облонской]. – Москва: ACT, 2022. – 413, [2] с. . – (Эксклюзивная классика)
   ISBN 978-5-17-090411-2
   Хранение: ЧЗ-4
   Количество экз. общее: 1
81. 84
   M15
   Маклахов, А. В.
     Природная симфония: стихотворения, публицистика / А. В. Маклахов. – Вологда: [б.
   и.], 2024. – 413, [1] с.: ил., фот.
   С автографом автора
   Посвящается 80-летию Победы нашего народа в Великой Отечественной войне
   ISBN 978-5-9729-5141-3
   Хранение: СИО
   Количество экз. общее: 1
```

## 86 - Религиоведение

# 82. **86**

**C20** 

## Сартаков, А. В. (чтец)

Церковно-общественная и научно-исследовательская деятельность Н. Ф. Красносельцева (1845-1898): специальность: Церковно-практические дисциплины: автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата богословия / Сартаков Алексей Владимирович; Санкт-Петербургская Духовная Академия Русской

```
Православной Церкви . – Санкт-Петербург, 2023 . – 30 с.
```

С автографом автора

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

# 87 - Философия. Этика. Этикет

## 83. **87**

## **C89**

# Субетто, А. И.

Слово (словесная вязь коротких мыслей) / под редакцией В. В. Гречанова. – Санкт-

Петербург: Астерион: КГУ им. Н. А. Некрасова, 2012. – 193, [1] с.: ил.

Посвящается 75-летию Л. М. Субетто

С автографом автора

ISBN 978-5-7591-1262-4

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

## 84. **87**

## T99

# Тяпин, И. Н.

История и философия науки : учебное пособие для аспирантов / И. Н. Тяпин . — Вологда : ВоГУ , 2025 . - 135 c. . - (\*)

ISBN 978-5-00239-029-8

URL: http://library.vogu35.ru/biblio/tjapin/book22/2025\_tjapin\_hist\_fil.pdf

Хранение: СИО, АБ-1, ЧЗ-4 Количество экз. общее: 9

#### 88 - Психология

## 85. **88.5**

# M64

## Миронова, Т. И.

Социальная психология реабилитации депривационных ограничений (на примере детско-молодежных групп временного типа) : специальность 19.00.05 "Социальная психология (психологические науки)": автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора психологических наук / Миронова Татьяна Ивановна ; Костромской государственный университет им. Н. А. Некрасова . – Кострома , 2012 . – 57, [1] с.

Хранение: АБ-2

Количество экз. общее: 1

## 86. **88**

## C54

## Собакина, О. А.

Психологическая профилактика зависимого поведения : учебное пособие / О. А.

Собакина . – Вологда : ВоГУ , 2025 . – 72 с. : табл. . – (\*)

ISBN 978-5-00239-041-0

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/sobakina/book8/2025\_sobakina\_psyholog\_praktic.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/sobakina/book8/2025\_sobakina\_psyholog\_praktic.pdf</a>

Хранение: СИО, ЧЗ-4, АБ-2 Количество экз. общее: 17

## 87. **88**

# Ц22

# Цатурян, М. О.

Личностный потенциал: теория и практика: учебное пособие: [направление подготовки

44.04.02 Психолого-педагогическое образование, профиль Развитие личностного потенциала в образовании: персонализация и цифровизация] / М. О. Цатурян, Е. Н. Вадурина; О. К. Соколовская . — Вологда : ВоГУ , 2025 . — 76 с.

ISBN 978-5-00239-038-0

URL: <a href="http://library.vogu35.ru/biblio/tcaturjan/book3/2025\_tcaturjan\_person\_poten.pdf">http://library.vogu35.ru/biblio/tcaturjan/book3/2025\_tcaturjan\_person\_poten.pdf</a>

Хранение: СИО, ЧЗ-4, АБ-2 Количество экз. общее: 17